本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 08.12 耶利米書第 35 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

顺從就是蒙福

耶利米書第 35 章是關於「利甲家族」的故事,這個家族是耶利米的長期合作夥伴,他們 對神的順從和他們祖先的教誨非常忠誠。 耶和華通過這個家族的行為,向以色列人展示 了對他們的信仰和順從的重要性。

聖經透過利甲族教導我們要聽從神,並付上代價,利甲族在國家將亡時仍然聽從先祖的吩咐。 肯聽的人是貧窮、沒有田地、沒有房子的; 不肯聽的人卻有大房子、有葡萄園。但是肯聽的人永遠侍立在神面前; 不肯聽的人卻要在萬國中拋來拋去。 雖然聽神的話或許要付上很大代價,但順服必有從神而來的祝福。

今天我們心目中的上帝與聖經所啟示的上帝是相同嗎? 換句話說,我們對上帝的態度是與聖經中的教導是一致嗎? 有些基督徒真正所敬拜的「上帝」,是「上帝+財富+名位+事業成就+愛情親情+物質享受++++」,因此,對他來說,聖經教導的上帝只不過是他生活中的諸多選項之一,這位上帝不是他獨一的敬拜對象,他可以隨時為了現實的需要。 今天如果我們不是將上帝當作唯一或是百分之百的上帝,那麼我們就不是把祂當有的尊榮和敬拜歸給祂,祂若不是做我們的上帝,我們自然也就不是祂的真子民。

本章的事件發生在約雅敬末年,巴比倫率領亞蘭軍隊第二次入侵猶大的時候,這一章講述了耶和華派耶利米去找利甲家族,並領他們進入聖殿。 在那裡,耶利米給他們酒喝,然後告訴他們要堅持他們祖先的教訓,並遵守神的命令。 耶利米也向他們保證,如果他們繼續順從神,他們的家族將永遠存在,並且他們將繼續在神的眼中蒙福。 這個家族的行為也成為了一個榜樣,向以色列人展示了對神的順從的重要性,以及順從所帶來的祝福和恩惠。 神借著吩咐先知測試順服的利甲人,斥責不肯順服的猶大人。 「利甲族」是摩西岳父的後裔基尼人。 基尼人跟隨摩西一起進入迦南,寄居在應許之地,「利甲全族的人」可以容納在一個屋子裡(4節),表明利甲族人數並不多。

【耶三十五6】「他们说:『我们不喝酒; 因为我们先祖利甲的儿子约拿达曾吩咐我们说:"你们与你们的子孙永不可喝酒,」「也不可盖房、撒种、栽种葡萄园,但一生的年日要住帐棚。" 」這裡有五個不可,他們要遵守先祖約拿達的話去行。 巴比倫王上來攻擊,他們懼怕才住在耶路撒冷,但仍堅持先祖的話,住在帳棚中。 約拿達吩咐的五樣事情,他們都堅持不做,他們聽從神和先祖的話均要付上代價。 一般人的想法都會做那五件事,這也是神用舒適考驗他們。

基尼人跟隨摩西進入迦南,分享神的祝福,但卻沒有分得地業,而是在應許之地「寄居」。 並非所有寄居的基尼人都是遊牧者,許多人也過著定居或半定居的生活、有自己的城邑。 利甲族人是一群工匠,以金屬加工、修理戰車和兵器為業,因此約拿達吩咐自己的子孫「永不可喝酒,也不可蓋房、撒種、栽種葡萄園,但一生的年日要住帳棚」,不一定是出於屬靈的原因,很可能是因為他們以金屬加工為生,需要靠近礦石和燃料的來源,所以需要經常隨工作遷徙,既不可定居、也不可從事農業,才能使他們的祖傳職業「在寄居之地得以延長」。

利甲人被神稱讚的原因,並非因為他們的生活方式,而是因為他們的順服。 寄居應許之 地的利甲人忠心地遵守兩百多年前先祖的吩咐,而承受應許之地的百姓卻頑梗地拒絕神天 天的警戒,形成了強烈的對比。 因此,神在賜福利甲人的同時,五次斥責猶大人的「不 聽從」(13-17節)。

神吩咐耶利米試驗利甲人,是要把這個順服的榜樣擺在百姓面前,好讓他們羞愧。 約拿達的子孫聽從先祖的吩咐、「謹守他的一切誠命」,而神在西奈山所頒布的誠命卻早已被百姓忽略。 因此,利甲人將因他們的順服而受祝福,而拒不聽從神的「猶大人和耶路撒冷的居民」卻將面臨神「所說的一切災禍」(17節)。

雖然順服的利甲人和敬虔的約西亞都是神擺在百姓面前的好榜樣,但可悲的是,沒有一個好榜樣能喚醒百姓,百姓仍然不肯聽從神,直到神「所說的一切災禍」臨到。 而更值得我們深思的問題是:既然利甲人能夠聽從先祖的誡命、立約之民為什麼不能聽從神的誡命、既然利甲人比以色列人更加順服,神為什麼不乾脆揀選他們作為選民呢?

利甲族人與以色列人之間的對比:約拿達只說了一次不准飲酒,利甲族人就聽從了; 神一而再、再而三地命令以色列人離開罪惡,他們卻抗拒,不肯聽從。 利甲族人數百年來

都是恪守誠命的; 以色列人數百年來卻都在違抗神。 利甲族人因順服而蒙福; 以色列 人因背逆而招禍。

讓我們一起禱告:

阿爸天父,感謝称籍著利甲人的榜樣和以色列的歷史提醒我們:順服就是蒙福,背逆祢的必招災禍。 求主幫助我們順服你的誡命,遵守一切律例,照你的命令列。 求你讓我們和我們的子孫永遠侍立在你面前,敬虔度日,得享平安和滿足的喜樂。 也讓我們遵行主的大使命,讓萬國萬民都知道唯有祢是真神,活神,永遠的王,都來歸向祢。 求主開啟我們的耳朵,聆聽並順服從神而來的話語,幫助我們勝過舒適和權威的考驗,堅定遵行神的話。

奉主耶穌基督的名求,阿們。

耶利米書第35章

- 35:1 當猶大王約西亞之子約雅敬的時候、耶和華的話臨 到耶利米說、
- 35:2 你去見利甲族的人、和他們說話、領他們進入耶和華殿的一間屋子、給他們酒喝·
- 35:3 我就將哈巴洗尼雅的孫子雅利米雅的兒子雅撒尼亞、和他弟兄、並他眾子、以及利甲全族的人、35:4 領到耶和華的殿、進入神人伊基大利的兒子哈難眾子的屋子·那屋子在首領的屋子旁邊、在沙龍之子把門的瑪西雅屋子以上。
- 35:5 於是我在利甲族人面前設擺盛滿酒的碗和杯、對他們說、請你們喝酒。
- 35:6 他們卻說、我們不喝酒·因為我們先祖利甲的兒子約拿達曾吩咐我們說、你們與你們的子孫、永不可喝酒·
- 35:7 也不可蓋房、撒種、栽種葡萄園·但一生的年日要住帳棚、使你們的日子在寄居之地得以延長。35:8 凡我們先祖利甲的兒子約拿達所吩咐我們的話、我們都聽從了·我們和我們的妻子兒女、一生的年日、都不喝酒·

- 35:9 也不蓋房居住·也沒有葡萄園、田地、和種子·
- 35:10 但住帳棚、聽從我們先祖約拿達的話、照他所吩咐我們的去行。
- 35:11 巴比倫王尼布甲尼撒上此地來、我們因怕迦勒底的軍隊、和亞蘭的軍隊、就說、來罷、我們到耶路撒冷去·這樣、我們纔住在耶路撒冷。35:12 耶和華的話臨到耶利米說、
- 35:13 萬軍之耶和華以色列的 神如此說、你去對猶大人和耶路撒冷的居民說、耶和華說、你們不受教訓、不聽從我的話麼。
- 35:14 利甲的兒子約拿達所吩咐他子孫不可喝酒的話、他們已經遵守、直到今日也不喝酒、因為他們聽從先祖的吩咐。我從早起來警戒你們、你們卻不聽從我。35:15 我從早起來。差遣我的僕人眾先知去、說、你們各人當回頭離開惡道、改正行為、不隨從事奉別神、就必住在我所賜給你們和你們列祖的地上·只是你們沒有聽從我、也沒有側耳而聽。
- 35:16 利甲的兒子約拿達的子孫、能遵守先人所吩咐他們的命、這百姓卻沒有聽從我·
- 35:17 因此、耶和華萬軍之 神以色列的 神如此說、我要使我所說的一切災禍臨到猶大人、和耶路撒冷的一切居民·因為我對他們說話、他們沒有聽從、我呼喚他們、他們沒有答應。
- 35:18 耶利米對利甲族的人說、萬軍之耶和華以色列的 神如此說、因你們聽從你們先祖約拿達的吩咐、謹守他的一切誡命、照他所吩咐你們的去行·
- 35:19 所以萬軍之耶和華以色列的 神如此說、利甲的兒子約拿達必永不缺人侍立在我面前。

耶利米書第 35 章的中心思想是關於「利甲家族」的故事,這個家族是耶利米的長期合作 夥伴,他們對神的順從和他們祖先的教誨非常忠誠。 耶和華通過這個家族的行為,向以 色列人展示了對他們的信仰和順從的重要性。

這一章講述了耶和華派耶利米去找利甲家族,並領他們進入聖殿。 在那裡,耶利米給他們酒喝,然後告訴他們要堅持他們祖先的教訓,並遵守神的命令。 耶利米也向他們保

證,如果他們繼續順從神,他們的家族將永遠存在,並且他們將繼續在神的眼中蒙福。這個家族的行為也成為了一個榜樣,向以色列人展示了對神的順從的重要性,以及順從所帶來的祝福和恩惠。

在耶利米書第35章中,有以下兩節重要經文:

1. 耶利米書 35:14

"耶利米傳這話給利甲的兒子雅撒尼亞,雅撒尼亞是伊利沙家的兒子,我神的使者也傳這話給我說:"這節經文中,耶利米接到了上帝的資訊,要將這話傳給雅撒尼亞和其他人。雅撒尼亞是利甲的兒子,利甲是基大利的兒子,而基大利則是示利米雅的兒子。這些人都是示利米雅家族的後代,屬於一個以猶太人約拿達為首的拜上帝派系。

2. 耶利米書 35:19

"因此,萬軍之耶和華以色列的神如此說:利甲的兒子雅撒尼亞,必永不缺乏在我面前侍立的人。" 這節經文是上帝對雅撒尼亞的宣告。 由於雅撒尼亞和他的家族遵守了他們祖先的教誨,不喝酒,不建房屋,不耕種土地,而是住在帳篷里,並順從上帝的命令,因此上帝讚揚了他們的行為,並保證雅撒尼亞的後代將永遠侍立在上帝的面前。 這節經

文的重要性在於它強調了信仰的重要性,並展示了順從上帝的恩典。

耶利米書第 35 章記載了關於利未族的約拿達家族的故事,他們以神的命令為榜樣,拒絕飲酒,並遵守神的誠命。 以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著:忠誠和順服:耶利米書第 35 章中,約拿達家族以神的命令為榜樣,忠誠地遵守神的誠命,拒絕飲酒。 他們代表著順服神的榜樣,不僅在言語上,而且在行為上都順

從神的旨意。 這突顯了神對於人們順服祂的旨意和忠誠的重視。

神對忠心的肯定:耶利米書第 35 章中,神稱讚約拿達家族的忠誠,並因為他們順從神的 誠命而賞識他們。 神向耶利米指示以約拿達家族為例,展示了神對於忠心和順服的祝 福。

隨從神的教導:耶利米書第 35 章中,神藉由約拿達家族的例子教導以色列人民要隨從祂的教導。 神指出,約拿達家族遵守神的命令世代相傳,而以色列人民卻違背

神的誠命。 這表明了神對於人們遵守祂的教導的期待和重要性。

後代的祝福:耶利米書第 35 章中,神向約拿達家族應許他們的後代會永遠繼續侍奉神,並且因著他們的忠誠,神要賜福給他們。 這展示了神對於後代的祝福和恩典,因為約拿達家族忠於神的教導。

總的來說,耶利米書第 35 章強調了忠誠和順服神的重要性,神對於忠心的肯定,隨從神的教導,以及後代的祝福。 神學中心思想是強調神對於人們忠誠和順服的重視,並且神對於遵守祂的教導的後代有祝福和恩典。 這一章也提醒我們,忠誠順服神的旨意是神所喜悅的,我們應該效法約拿達家族的忠誠,隨從神的教導,世代相傳神的道路。